

晋级WTA1000罗马站女单八强,再战“苦主”萨巴伦卡 第7次“翻山”之旅,郑钦文胜算几成



遭遇了马德里站的因伤退赛后,郑钦文在罗马迎来了状态的回归。

5月13日,WTA1000罗马站八分之一决赛,郑钦文面对前美网冠军安德莱斯库打出了强势发挥,直落两盘以2:0击败对手晋级。

连续三年闯进罗马站八强之后,拦在郑钦文面前的将是一个熟悉的面孔——白俄罗斯名将萨巴伦卡。此前,郑钦文6次对阵萨巴伦卡遭遇全败。

此番再度碰面,中国金花能否迎来生涯的新突破?

综合澎湃新闻、极目新闻

郑钦文这次能否“翻山”成功 新华社发

克服伤病,郑钦文晋级罗马站八强

这个赛季以来,伤病是始终笼罩在郑钦文头顶的一片乌云。

早在年初的澳网,受困于肘部伤势的郑钦文就遗憾止步第二轮。此后在多哈和迪拜两站1000赛,戴着护肘出战的郑钦文都是首战出局。

之后的北美阳光双赛,郑钦文状态回暖,印第安维尔斯站打进八强不敌2号种子斯瓦泰克,迈阿密站同样打进八强不敌头号种子萨巴伦卡。

然而进入泥地赛季,郑钦文的身体状态还是难以调整到最佳。查尔斯顿站不敌亚历山德洛

娃止步八强后,郑钦文退出斯图加特站进行了三周休整,但亮相马德里站还是遭遇了首战出局。

好在来到罗马,郑钦文终于找回了自己的状态。

首轮轮空后,以8号种子身份出战的郑钦文先是在第二轮以2:0击败世界排名第33位的达尼洛维奇,接着又是两盘零封26号种子弗莱彻晋级赛会16强。

八分之一决赛对阵安德莱斯库,郑钦文延续了自己的强势发挥,首盘以7:5拿下之后,第二盘势如破竹以6:1获胜。

值得一提的是,本场比赛第

二盘第三局,郑钦文在被对手挑高球后上演了一记精彩的胯下击球得分,这一分也得到了WTA官网的首页推荐。

从赛后统计来看,郑钦文本场逼出了多达15个破发点,是对手(6个)的两倍还多。

本场比赛,郑钦文的右臂除了护肘之外,还多了一条肌肉贴,这也引发了外界的关注。郑钦文赛后也直言,这是因为在之前比赛感觉不适,所以“多加了一层保护”。不过对于自己的伤病,她表示仍在控制范围内,不会对自己的发挥造成太大的影响。

再战老对手,中国金花要以稳为主

击败安德莱斯库过关之后,郑钦文实现了连续三年晋级罗马站八强的成就,但想要更进一步,并不容易。

四分之一决赛,即将与郑钦文对阵的,正是此前曾多次击败她的老对手,当下世界排名第一的白俄罗斯名将萨巴伦卡。

在巡回赛赛场,郑钦文已经与萨巴伦卡交手6次,6次全部告

负。过去的2024赛季,郑钦文先后在澳网决赛和武汉公开赛决赛失利。2025赛季,两人在迈阿密的交手也依然是萨巴伦卡胜出。

纵观过去和萨巴伦卡的6次交锋,郑钦文有5场比赛都是连丢两盘失利,仅有武汉公开赛决赛拿到过一盘,面对这位“苦主”,郑钦文此次无疑将继续扮演挑战者的角色。

展望这场比赛,郑钦文直言自己还是会以稳为主,先保证自己能够稳定击球,然后再去寻找进攻的机会。

对于当下仍在恢复状态的郑钦文来说,挑战强者无疑并不容易,但越是面临严峻的考验,越需要用放松的心态去享受比赛。“当我真正享受赛场时,才是我最开心的时刻。”郑钦文说。

胜算几成,看郑钦文的发球和心态

此前郑钦文与萨巴伦卡交手6次,6战皆负。不过,之前交手的比赛均为硬地赛,罗马站将是二人在红土赛场上的首次较量。

红土场对于郑钦文来说更加友好,不过,想要赢一次萨巴伦卡,场地只能算附加分,她急需提档的还是自己的武器库,其中,首要的就是发球。

从八分之一决赛的数据也说明了这一点:

本场比赛,郑钦文历时1小时33分,以7:5、6:1战胜安德莱斯库。

郑钦文的发球数据为:一发成功率45.6%,一发得分率76.9%,二发得分率41.9%,全场发出ACE球1记,发球双误则多达9个。

有一说一,在这场比赛中,郑钦文的精神气明显好过前段时间。安德莱斯库虽然是前大满贯冠军,近年却状态不佳,不过她在本站比赛中重现了一些强势。尤

其是在与郑钦文比赛中的第一盘,她克服0:3落后一度将比分追平,可见已是铆足了劲。郑钦文最终直落两盘拿下比赛,也证明了自己的实力。

再看萨巴伦卡,她在本轮比赛中历时2小时05分,以6:1、7:6战胜了科斯科克。

比赛数据看,萨巴伦卡的一发成功率56%,一发得分率70.69%,二发得分率47.5%,全场发出ACE球4记,发球双误2个。

值得一提的是,这场的对抗强度远超郑钦文对安德莱斯库,有球评人甚至称萨巴伦卡和科斯科克上演了“人类女子网球的顶级对抗”。

在这样的情况下,萨巴伦卡的一发成功率、二发得分率表现均比郑钦文更稳定。

不过,郑钦文的一发一旦成功,则得分率更高。这更说明,郑钦文想战胜萨巴伦卡,必须提升

自身的压制能力,要充分用好发球这一“硬核武器”。

除了发球,郑钦文必须加强的另一个重头武器就是心态。从罗马站的表现来看,郑钦文的状态和信心正在不断提升,这是好事。但此前多次经验证明,当郑钦文面对萨巴伦卡时,她不能单纯靠自信,不畏惧对手固然重要,但是更需要正视两人之间的差距,全力去拼。这也是一些选手能挑落萨巴伦卡的关键,当自己没有更多可输的了,就不如放手一搏。

当然,局面也并非完全一边倒。在体能上,郑钦文仍有优势。此前因时伤干扰,郑钦文的比赛不多,体能储备不错。萨巴伦卡在今年已经斩获三冠,考虑到接下来就是法国网球公开赛,持续的深轮次、高强度比赛,虽然有利于她将水平保持在高位,但也容易引发疲惫,就看萨巴伦卡怎么选择了。

安切洛蒂即将成为新帅 五星巴西为何选择“外来的和尚”

5月26日,空缺了两个月的巴西国家队帅位,将迎来新主人。巴西足协在当地时间5月12日正式宣布,意大利名帅卡洛·安切洛蒂将在两周后正式就任巴西国家队新任主帅。



安切洛蒂作为主帅曾五夺欧冠 新华社资料图片

安切洛蒂一直都是热门人选

在3月下旬世界杯预选赛客场1:4惨败给老对手阿根廷后,巴西足协解雇了主帅多里瓦尔·儒尼奥尔。这位62岁的巴西本土教练只带队14个月,美洲杯八强和2026年世界杯南美区预选赛长期在第四五位徘徊的成绩,实在拿不出手。

安切洛蒂一直是巴西国家队主帅的热门人选,甚至在多里瓦尔上任前就是如此。2022年年底,连续两届世界杯止步八强的蒂特被巴西足协解雇,此后就有传闻,巴西方面希望由安切洛蒂接手国家队。巴西足协甚至为等待安切洛蒂与皇马分手,而在从2023年2月到2024年1月的近一年时间里任命了两位临时教练带领“桑巴军团”。但最终安切洛蒂选择了留守皇马,而大赛任务临近的巴西足协也只能选择成绩最拿得出手的本土教练多里瓦尔执教。

多里瓦尔下课后,巴西方面与安切洛蒂频繁接触的消息一直没有停止,在皇马欧冠出局后似乎双方牵手已成定局。南美区世预赛将在6月5日开打,巴西方面希望安切洛蒂在西甲赛季结束后就立即上任,而皇马则希望安切洛蒂能带队出战6月开赛的世俱杯,巴西足协又不愿支付违约金,此事再次陷入僵局。

直到上周末,勒沃库森主帅阿隆索宣布赛季结束后离队,一切才变得豁然开朗——阿隆索的下家必然是皇马,这也解开了安切洛蒂与五星巴西牵手的死结。

据巴西媒体透露,安切洛蒂执教巴西的年薪将接近1000万欧元,由此成为全球收入最高的国家队主帅。下月年满66岁的意大利人将成为巴西历史上第四位外籍教练,也注定将是执教时间最长的外籍主帅,因为前辈们的带队时间短得几乎可以忽略不计——1965年阿根廷人菲利浦·努涅斯带队一场,1944年葡萄牙人弗拉维奥·科斯塔带队两场,1925年乌拉圭人拉蒙·普拉特罗作为双主帅之一带队6场。

巴西本土教练已经无人可选

毫无疑问,安切洛蒂是成绩最辉煌的足球教练之一,他是唯一一位在五大联赛均捧起过联赛冠军奖杯的主帅(意甲AC米兰、英超切尔西、法甲巴黎圣日耳曼、德甲拜仁、西甲皇马),也是作为主帅五夺欧冠的第一人(AC米兰两次、皇马三次)。

巴西选择安切洛蒂,不仅因为他在俱乐部执教成绩方面无可挑剔,更因为巴西本土教练集体衰败,已经无人可选。“足球王国”在现实面前不得不放下自尊,只能选择“外来的和尚”。

巴西俱乐部已经连续六个赛季夺得代表南美俱乐部最高水平的解放者杯冠军,但其中四次由葡萄牙教练率队捧杯,分别是2024赛季博塔弗戈的阿图尔·豪尔赫、2020赛季和2021赛季帕尔梅拉斯的阿贝尔·弗雷拉、2019赛季弗拉门戈的豪尔赫·热苏斯;2023赛季弗鲁米嫩塞的迪尼兹和2022赛季弗拉门戈的多里瓦尔虽是巴西教练,但两人均在蒂特下课后被起用过,都留下了一地鸡毛。

三位葡萄牙冠军其实都没有欧洲五大联赛豪门的执教经历,但这些葡萄牙人来到巴西俱乐部执教,立即带去了让人耳目一新的训练和调教方式,这样的“降维打击”在数年前就已经引发巴西媒体的热议。

安切洛蒂是巴西所能找到的最合适人选。这位意大利人性格温和,善于调教大牌球星,拥有足够的威望,也和维尼休斯、罗德里戈、米利唐、卡塞米罗等巴西核心球员有师徒之谊。时间对安切洛蒂也很友好,只要在最后四场世预赛里拿到6分,巴西就能确保晋级2026年世界杯。真正的挑战将是一年后后的美加墨世界杯,自2002年登顶韩日世界杯后,在此后的五届世界杯里,巴西只有在2014年本土晋级四强(半决赛又是一场噩梦),其余四届均止步八强。如果安切洛蒂尚不能带领巴西实现突破,“足球王国”将陷入深深的自我怀疑之中。

据上观新闻